

# 女子抽烟致高铁降速 被拘留5日

生活报讯(记者 梁德谦)近日,一女子在高铁列车卫生间内抽烟造成列车降速,不仅影响列车安全,还耽误了乘客的行程,最终被铁路警方处罚。

记者从齐铁警方了解到,5月23日17时27分,由丹东站开往齐齐哈尔南站的G781次列车运行至肇东至

安达区间,列车乘务员接到车长报警称,一旅客温某在7号车厢卫生间抽烟触发烟雾报警器,造成列车降速。接报后乘务员立即赶往现场进行处置,当场抓获旅客温某。

据齐铁警方介绍,经询问,温某对自己在高铁抽烟的违法事实供认不

讳。温某告诉民警,自己抽烟很多年了,平时烟瘾也比较大。当天由于比较疲惫上车后便睡着了。睡醒以后烟瘾难耐,抱着侥幸心理萌生了在卫生间抽烟的想法,本以为抽两口立即熄灭,不曾想刚点燃就触发了烟雾报警器。从厕所出来时,就被列车工作人

员告知自己的抽烟行为已经造成了列车降速,将被依法处理。

当日18时27分许,列车到达齐齐哈尔南站,列车乘务员将温某移交齐齐哈尔南站派出所进一步处理。最终,铁路警方依据相关规定,依法给予温某行政拘留5日的处罚。

## 2万元电缆线被盗 监控锁定嫌疑人



生活报讯(记者 史天一)5月27日,七台河市公安局新兴分局刑侦大队接到辖区某企业报案称,单位库房100余米电缆线被盗,价值2万余元。

接到报案后,新兴分局刑侦大队迅速行动赶往现场。案发现场周围是荒地且无监控支撑,仅从监控画面中锁定一个比较模糊的身影。由于视频条件不好,侦查员们立即调整侦查方向。侦查员决定从运输工具入手,考

虑到百余米电缆线仅靠人力搬运,嫌疑人一定会借助交通工具运赃,于是立即调取案发地点数十个交通卡口监控彻夜进行排查,终于发现嫌疑车辆。

通过进一步侦查,成功锁定了犯罪嫌疑人刘某。因刘某曾有盗窃前科,反侦察意识强,无固定住所且昼伏夜出,给抓捕带来了很大困难。

大队组织人员日夜在其可能出现处蹲守,终于在茄子河区铁山交警中队附近将其抓获。根据刘某供述,民警联系到了废品回收站老板吕某,在证据与压力下,吕某来到新兴分局刑侦大队自首,如实交代收赃销赃过程。

目前,已对两名嫌疑人采取强制措施,并成功为辖区企业挽回2万余元损失。

## 女子体重近300斤 患上肝腺瘤 多学科专家成功实施手术

生活报讯(记者 王秋实)5月30日下午,哈医大肿瘤医院院长邵升教授携手哈医大二院普外科七病房主任孙世波教授为一位体重近300斤的肝腺瘤患者成功实施了肝尾状叶肿瘤切除联合胃袖状切除术。

近日,重度肥胖的唐女士因腹部不适来到哈医大肿瘤医院就诊,通过邵升教授细心而专业的精确诊断,最终确定为肝腺瘤。邵教授结合丰富的临床经验及患者特殊的身体状况,为其制定了个性化肝肿瘤切除术联合减重手术方案,最大程度减少对患者的损伤。

手术第一阶段由哈医大二院孙世波教授、孙岩教授进行胃袖状切

除术,通过限制食物摄入量与减少饥饿素分泌进而降低食欲的机制,达到有效减重目的。手术第二阶段,邵升教授带领团队进行肝尾状叶肿瘤切除。肝尾状叶解剖结构复杂,周围血管丰富。同时,因患者体重近300斤,腹壁厚达30厘米,需克服腹壁变形的阻力以及戳卡与器械互相抵抗带来的高摩擦力,手术难度极大。为减少患者损伤,邵升教授全程使用腹腔镜进行了门静脉、下腔静脉和肝静脉重要血管之间的精细操作,成功完成了手术。在切除肿瘤的同时,最大限度地保留了患者正常肝组织。至此,既定联合手术预期目标顺利完成。

## 体彩多项举措守护孩子童年

生活报讯(一兵)日前,据国家体彩中心数据,仅2011至2022年间,就有超5亿元体彩公益金用于支持青少年体育后备人才培养,超1亿元用于青少年体育项目推广——体彩不但在销售端为未成年人筑起“防护墙”,还不断促进“体彩融合”,以行动点亮孩子们的梦想。

### 严格落实“不售未成年”

据介绍,国家体彩中心在要求每家体彩实体店设置“本店不向未成年人销售彩票及兑奖”警示用语的基础上,为进一步加强未成年人的保护,在彩票销售的相关规定中明确提出:禁止在学校、幼儿园周边设立即开票销售场所;销售现场必须明示“请勿携带未成年人参与彩票购买、刮奖、兑奖等”,有效地减少了未成年人接触彩票的机会,守护他们的身心健康。

全国多地体彩中心将“不向未成年人销售彩票及兑奖”条款和相关处罚措施,加入到本地区“实体店销售行为承诺书”中,如发现实体店有向未成年人售彩

及兑奖的行为,将依照代销合同相关条款严肃处理。各地体彩中心还通过设立投诉举报机制,及时发现和处理违规销售行为,进一步保障未成年人的权益。

### 公益金救助“生病患儿”

为了让更多生病患儿得到及时治疗,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金在“十四五”期间已累计安排10.3亿元用于出生缺陷干预救助项目,已成功救助患儿69776人次,检测新生儿284.58万例。2009年以来,25.6亿元用于大病儿童救助项目,8.9万名白血病、先天性心脏病患儿因此获得资助,有机会重获健康、回归正常生活。

### 不断推进“体教融合”

为了让更多青少年因体育结缘,在锻炼中增强体质,在竞技中展示实力、提升水平,2011年至2022年间,超5亿元体彩公益金用于支持青少年体育后备人才培养,超1亿元用于青少年体育项目推广,超6200万元支持开展“奔跑吧·少



年”儿童青少年主题健身活动。越来越多的孩子通过比赛被发掘、被培养,最终站上了更大的舞台。

多年来,中国体育彩票也在不断推进“体教融合”。“公益体彩 快乐操场”活动已累计投入7532万元,走进全国4162所贫困中小学,不仅为孩子们送去急需的体育器材,还增加了奥运冠军现场指导、大学生志愿者支教,体育社团建设和代课体育老师培训,全方位帮扶受助学子健全体育教学机制,点亮了山村孩子的体育梦。

不敌新英格兰打出4.6倍“冷负”,费城联合2比2蒙特利尔造4.5倍“冷平”,华盛顿联2比2多伦多,波特兰2比2休斯顿均打出3倍以上小冷赛果。瑞典超2场,天狼星、哈尔姆均打出主胜;挪超汉坎1比2不敌布兰。

此外,本轮任选九场玩法开出3213注大奖,单注3597元。



## 体育彩票

黑龙江省体育彩票管理中心协办

## 大乐透 10亿派奖 正式结束

生活报讯(于正)6月1日晚,体彩大乐透第24062期开奖:05 14 15 16 33+03 05。值得一提的是,本期是大乐透10亿派奖活动开启后的第33期开奖,6亿元的固定派奖奖金已于本期派发完毕,至此大乐透10亿派奖活动正式结束。

本期全国共开出4注一等奖,单注奖金1000万元,其中2注追加头奖1800万分落于广东、云南,2注基本头奖出自河北、四川。二等奖开出78注,单注奖金18.7万余元;其中38注采用追加投注,每注多得奖金15万余元。本期大乐透全国销量为3.15亿元,奖池方面,10.26亿元滚存至6月3日(周一)开奖的第24063期。



## 04 哈尔滨-香港 直飞航线 顺利首航



种植“四叶参” 带动残疾人致富

“全省自强模范”侯伟: 童年被炸伤手 他用努力和奋斗 换上“金手指”

06

08 女子抽烟 致高铁降速 被拘留5日

07



05 六月冰城剧场 演出丰富多彩

03

### 我省义务教育学校招生入学服务系统(哈尔滨) 开启报名通道

# 今日8时起网上报名

02



“以物交友”小市集 “传承红色基因”研学 “北斗乐跑”儿童公益实践

## “六一”活动 真精彩



### 亚冬会两届男子冰球冠军之师队员王辉: 曾在最后十分钟逆转夺冠 现在想起仍热血沸腾

05

### 哈尔滨天气预报

3日	日 多云有雷阵雨 夜 多云有雷阵雨	26℃ 14℃	西南风2-3级 偏东风2-3级
4日	日 多云 夜 晴	23℃ 12℃	偏东风2-3级 东南风2-3级
5日	日 晴 夜 晴	26℃ 16℃	偏南风3-4级 西南风3-4级

### 有事找帮办

龙头新闻·生活报帮办记者团:

出行帮办梁德谦	17800590257	旅游帮办薛宏莉	17800590261
水电网购帮办李威兵	17800590259	民政帮办于海霞	17800590260
教育帮办吕晓艳	17800590263	社区帮办史天一	17800590267
医疗帮办王秋实	19904806737	首席帮办李丹	17800590266